

“构建新发展格局明年要迈好第一步，见到新气象。”中央经济工作会议对明年经济工作作出了重要部署、明确了重点任务，指明了努力方向和工作着力点。

加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，是以习近平总书记为核心的党中央根据我国发展阶段、环境、条件变化，审时度势作出的重大决策。习近平总书记强调：“构建新发展格局，是与时俱进提升我国经济发展水平的战略抉择，也是塑造我国国际经济合作和竞争新优势的战略抉择。”站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，我们要深刻认识到，提出加快构建新发展格局，既是对我国发展新机遇新挑战的深刻洞察，也是对我国客观发展规律和

发展趋势的自觉把握，是对“十四五”和未来更长期我国经济发展战略、路径作出的重大调整完善，是着眼于我国长远发展和长治久安作出的重大战略部署，对于我国实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展，对于促进世界经济繁荣，都会产生重要而深远的影响。

(下转第三版)

区党委常委会会议传达学习中央经济工作会议精神等

# 中央军委主席习近平签署命令 发布《军队后勤条例》

新华社北京12月23日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《军队后勤条例》，自2021年1月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，按照“军委管总、战区主战、军

种主建”的总原则，重塑军队后勤体系，理顺后勤保障关系，健全后勤工作制度，为进一步规范军队后勤工作、建设强大的现代化后勤提供重要遵循，为有效履行新时代军队使命任务提供有力保障。

《条例》分总则、后勤保障体制、军事行动后勤保障、日常后勤保障、后勤

装备与训练、后勤建设、后勤管理、附则，共8章40条，是后勤领域的主干法规。《条例》适应战争形态发展和使命任务拓展，进一步理顺后勤融入联合作战指挥体系的制度机制，规范新的后勤保障指挥和保障关系，创新提出后勤保障方式方法，规范保障行动组织实施，着力提高后勤装备水平和保

障打赢能力。《条例》着眼推进后勤标准化集约化社会化，对构建军队现代资产管理体系、现代军事物流体系的建设和任务分工、目标要求进行规范，调整完善后勤保障、建设与管理等相关制度设计，以制度创新固化改革成果，推动改革成效向战斗力保障力转化。

## 区党委常委会会议传达学习中央经济工作会议精神等 确保“十四五”起好步开好局 扎实做好稳定发展生态强边各项工作

吴英杰主持

本报拉萨12月23日讯(记者 蒋翠莲)23日上午，区党委召开常委会会议，传达学习中央经济工作会议精神、中共中央政治局会议精神，传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十六次集体学习时的重要讲话精神、致探月工程任务指挥部并参加嫦娥五号任务的全体同志的贺电精神；研究《中共西藏自治区委员会关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议(讨论稿)》《西藏自治区国家生态文明高地建设条例(草案三审稿)》《中共西藏自治区委员会关于贯彻落实新时代党的治藏方略加强新时代人大工作和建设的意见(讨论稿)》；听取自治区党委常委会抓党的建设工作情况报告、2020年全区党员教育管理工作情况汇报、我区贯彻落实《2019—2023年全国党政领导班子建设规划纲要》有关情况汇报。

区党委书记吴英杰主持会议。会议充分肯定了我区今年以来经济工作取得的成绩，指出，习近平总书记高度重视经济工作，近期召开了中央经济工作会议、中共中央政治局会议、中共中央党外人士座谈会，研究经济工作并发表重要讲话，为我们做好工作提供了遵循。全区各级各部门要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把学习贯彻总书记的重要讲话精神与学习贯彻党的十九届五中全会、中央全面依法治国工作会议、中央第七次西藏工作座谈会精神结合起来，切实把思想和行动统一到总书记和党中央决策部署上来，坚决贯彻落实好中央第七次西藏工作座谈会精神和总书记关于西藏工作的重要论述，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，在办好“四件大事”、实现“四个确保”上下足功夫，扎实推进新时代西藏长治久安和高质量发展，确保“十四五”起好步、开好局，以优异成绩庆祝建党100周年和西藏和平解放70周年。

(下转第三版)



## “十三五”以来我区经济实力明显提升，经济结构持续优化 地区生产总值突破1800亿元

本报拉萨12月23日讯(记者 楚武干 宋子玲)23日，记者从自治区发展和改革委员会获悉，“十三五”以来，我区地区生产总值突破1800亿元，增速高于全国平均水平，人均地区生产总值超过50000元，经济实力明显提升，经济结构持续优化，经济持续保持健康发展良好态势。

据了解，“十三五”以来，我区坚定不移贯彻习近平总书记关于西藏工作重要论述和党中央决策部署，以正确处理“十三对关系”为工作方法，主动作为、勇于创新，解决了许多长期想

解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，各项事业取得历史性成就，各项目标任务即将胜利完成。

“十三五”期间，我区多措并举保障民生福祉，群众幸福感获得感安全感不断增强。城乡居民人均可支配收入增速高于经济增长速度、位居全国前列，基本公共服务水平显著提高，城乡居民居住条件明显改善。全区62.8万建档立卡贫困人口全部脱贫，74个贫困县区全部摘帽，“两不愁三保障”全面实现，历史性消除了长期困扰全

区各族人民的绝对贫困问题。我区地级及以上城市空气质量优良天数比率99%以上，地表水水质达标率100%，我区仍然是世界上环境质量最好的地区之一。

在基础设施建设方面，我区综合交通格局初步形成，交通、能源、信息、水利等重大项目加快推进，公路通车总里程累计增加2.6万公里，达到10.4万公里，川藏铁路林拉段即将建成、雅安至林芝段开工建设，阿里与藏中电网联网工程建成投运，拉洛水利枢纽隧洞全部贯通，初步实现了

全区685个乡镇100%通光纤和4G通信覆盖。

“十三五”以来，我区大力发展特色产业，高原生物产业快速发展，粮食产量稳定在百万吨以上，接待游客、旅游总收入保持高速增长态势，天然饮用水、农畜产品加工业等持续稳步发展，累计外送电量突破65亿千瓦时，现代服务业整体发展，高新数字产业创新发展、数字经济规模突破330亿元；边贸物流产业跨越式发展，城乡物流体系逐步完善。同时，我区持续深化改革开放，招商引资力度不断加大，营商环境持续优化，市场活力显著增强；实施更加积极的开放政策，积极融入“一带一路”建设，吉隆重点开发开放试验区申报工作加快推进。

“十三五”时期的经济社会发展成就，为确保我区实现全面建成小康社会奋斗目标、开启全面建设社会主义现代化新征程提供了坚实基础。

## “十三五”期间我区民生重点领域支出占比超八成

本报拉萨12月23日讯(记者 王超)日前，记者从自治区政府新闻办召开的“十三五”以来我区民生投入情况新闻发布会上获悉，5年来，我区财政支出中用于民生重点领域的支出占比达80%以上，年均增长10%以上。今年以来通过特殊转移支付机制，中央财政下达我区直达资金167.99亿元，重点用于保居民就业、保市场主体、保基本民生，已实际支出146.3亿元，支出进度87.1%。截至11月底，自治区本级对地市转移支付1434.28亿元，进一步兜牢了基层“三保”底线。

“十三五”以来，我区财政加大投入力度，持续支持脱贫攻坚。全区累计投入脱贫攻坚资金753.88亿元，年均增幅超过10%，保障74个贫困县区摘帽，62.8万贫困人口脱贫。

同时，自治区紧扣文化科技体育重点领域持续发力，财政投入年均增长19.6%，科教文卫体事业实现新发展。其中，教育支出年均增长15%，实现学前至高中阶段15年教育“三包”、城镇困难家庭子女助学金政策全覆盖，补助标准达到年生均4200元，惠及60多万名学生。

(下转第三版)



图为日喀则市珠峰一见则喜生物科技示范园区内工作人员在采摘平菇。 本报记者 唐斌 洛桑 摄

## 庄严主持召开政府专题会议时强调 系统谋划目标任务 科学设定经济指标 确保“十四五”开好局起好步

本报拉萨12月23日讯(记者 谢俊纯)按照自治区政府工作安排，22日，区党委副书记、自治区常务副主席庄严主持召开政府专题会议，总结分析2020年各分管部门主要工作完成情况，系统谋划2021年经济社会发展目标任务，研究提出明年全区主要经济指标建议。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九届五中全会和中央第七次西藏工作座谈会精神，全面贯彻新时代党的治藏方略，按照自治区党委、政府部署要求，把“三个赋予、一个有利于”贯彻工作始终，系统谋划明年目标任务，科学设定主要经济指标，为自治区党委九届九次全会暨区党委经济工作会议提供

有力支撑，确保“十四五”开好局、起好步。

会议传达了学习了中央经济工作会议精神，并听取相关部门汇报后，庄严指出，一年来，各分管部门砥砺奋进、攻坚克难，各项工作进展良好、成效突出，为全区经济社会健康高质量发展作出了应有贡献，交出了一份满意的答卷。“十三五”收官在即，“十四五”大幕将启，各分管部门要把思想和行动统一到党中央对经济形势判断和决策部署上来，吃透精神，看准形势，把牢方向，紧密结合我区实际，在认真测算的基础上提出明年经济社会发展的目标任务和主要经济指标建议，为自治区党委、政府科学决策提供有力支撑。

(下转第三版)

## 厚植生态底色 共享绿色福祉 ——“十三五”以来我区林草工作综述

本报记者 李梅英

绿水青山就是金山银山。党的十八大以来，党中央将生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的主要内容，提出了绿色发展新理念，明确了建设生态文明的总要求。

“十三五”期间，自治区林业和草原系统深入学习贯彻习近平生态文明思

想，围绕生态林业和民生林业两条主线，严格保护和修复森林、湿地、荒漠植被和生物多样性，大力推进林草重点生态保护和修复工程建设，积极发展林草产业，深化林草体制机制改革，推进生态文明建设，取得良好成效。

截至目前，我区已到位林业生态保护与建设资金约202亿元，为守护高

原绿色屏障提供了重要保障。

**绿色围城：**  
**国土绿化稳步推进**

时值寒冬，避开早班高峰期拥挤的城区道路，穿城而过，来到拉萨北环，道路两旁的树木已经凋零，但仍让人心怀期待，憧憬着来年的绿色美景。

近年来，拉萨市自觉践行“绿水青山就是金山银山”的理念，全面启动“绿色围城”工程，以拉萨市南环、北环、西环为骨架，东至达孜区章多乡，西南至曲水县曲水镇(嘎拉山隧道)，西北至堆龙德庆区古荣镇，绿色长廊正在有序形成。

“十三五”期间，我区大力推进国土绿化工作，全力推进消除“无树村”“无树户”，通过实施退牧还草、草原生态修复治理、草原防火等工程项目，建立草原生态保护激励机制，全力推动雪域高原青山绿水。

五年来，我区共完成造林绿化任务624.05万亩。全区7市地共消除1079个“无树村”和10.47万户“无树户”，已完成全部任务，草原综合植被覆盖度达到46.71%。

(下转第三版)

### 今日导读

“十三五”期间我区高质量推进城乡建设 完成城镇基础设施投资逾475亿元

二版 高原要闻

稳住民生“压舱石” ——拉萨市扎实推进就业工作综述

六版 幸福西藏